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Ο τούρκος ξεκαρδίστηκε στα γέλια. Το γέλιο του άγριο και στεγνό χάλασε προς 
στιγμή την όμορφη και απαλή γαλήνη της φτωχικής εκκλησούλας, που πιστά χέρια 
έκτισαν για τη λατρεία της Αειπαρθένου Μαρίας. Και αυτά ακόμα τ’ αηδόνια, που 
αφθονούν στην περιοχή και βρίσκουν ανάπαυση στα γύρω γέρικα και πανύψηλα 
πλατάνια, σταμάτησαν το γλυκό λάλημά τους σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τη 
χλευαστική συμπεριφορά του τούρκου προς το Θείο πρόσωπο της Θεοτόκου.
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Έτσι χλευάζοντας ο τούρκος την πίστη του χριστιανού πυροβόλησε κατά της Ι. 
Εικόνας για να φονεύσει τον καταφυγόντα πίσω απ’ αυτήν Έλληνα.

Η σφαίρα του άπιστου κτύπησε ακριβώς το μέτωπο της εικόνας της Παναγίας, και 
άφησε το σημάδι του πυροβολισμού που υπάρχει ευδιάκριτο στην Ι. Εικόνα, αλλ’ 
όμως επέστρεψε αστραπιαία πίσω και κτύπησε ακριβώς στο μέτωπο τον τούρκο 
θανατώνοντας τον στη στιγμή για την ασέβειά του.

Διαδόθηκε αμέσως το θαυμαστό τούτο γεγονός που όπως ήταν επόμενο προξένησε 
φόβο μαζί και ευλάβεια, και φαίνεται ότι οι Τούρκοι το είχαν αυτό ως αντικείμενο 
διηγήσεως από γενιά σε γενιά.

Επειδή δε, στην τουρκική γλώσσα η Επιστροφή, ο γυρισμός (της σφαίρας), λέγεται 
«ντενιούς» ονομάστηκε από τότε η θαυματουργή αυτή εικόνα της Παναγίας 
«Παναγία Ντενιούς», που πιο εύκολα προφέρεται από τους Έλληνες «Ντινιούς και 
Δινιούς».

Αυτή η ερμηνεία της λέξεως «Ντινιούς» ως επιστροφή, θεωρείται ως η πιο πιθανή, 
σε συνδυασμό και με την παράδοση. Γιατί θα μπορούσε κανείς, κάνοντας διάφορες 
υποθέσεις, να ερμηνεύσει και διαφορετικά τη λέξη αυτή.

Οι κάτοικοι της περιοχής Ιστιαίας και όλης της βορείου Εύβοιας σέβονται και 
υπεραγαπούν την ιερή αυτή Εικόνα, ο ναός της οποίας πανηγυρίζει κατά την 
Απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου (εννεαήμερα της Παναγίας) 
στις 22-23 Αυγούστου.

Η Παναγία Ντινιούς γιορτάζει

Ωραιότατες θρησκευτικές εκδηλώσεις γίνονται στο πανβορειοευβοϊκό αυτό 
προσκύνημα στο διήμερο της γιορτής της.

Εκατοντάδες πιστών προσέρχονται για να προσκυνήσουν την Ι. Εικόνα, και να 
παρακολουθήσουν τον εσπερινό και τη Θεία Λειτουργία που τελούνται υπαίθρια, 
πάνω σε μια μεγάλη εξέδρα που έχει κατασκευαστεί ειδικά για το σκοπό αυτό. Με 
μεγάλη κατάνυξη τελεί εδώ τις λατρευτικές εκδηλώσεις ο Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ.κ. Χρυσόστομος, πλαισιούμενος από πολλούς ιερείς της περιφέρειάς 
μας, κάτω από τα αιωνόβια πλατάνια, δίπλα από την πηγή με το κρυστάλλινο νερό 
και με τη συμμετοχή των ωδικών πουλιών που είναι άφθονα στην περιοχή.



Αλήθεια! Πόσο γλυκειές είναι οι στιγμές της προσευχής αυτό το διήμερο του 
εορτασμού στο Ιερό Προσκύνημα της Παναγίας Ντινιούς!

Υπέροχοι εκκλησιαστικοί λόγοι από δεινούς εκκλησιαστικούς ιεροκήρυκες της 
Ιεράς Μητροπόλεώς μας, σκορπούν μαζί με το καλοκαιριάτικο δροσερό αεράκι, 
σωστές παραινέσεις για μια σωστή Χριστιανική ζωή.

Τις εκδηλώσεις αυτές λαμπρύνει με την παρουσία του ο Μητροπολίτης Χαλκίδος 
κ.κ. Χρυσόστομος. Ο κατά πάντα άξιος Ιεράρχης μας έχει επιδείξει μεγάλο 
ενδιαφέρον για το Ιερό Προσκύνημα και φροντίζει πολύ για την προβολή του και 
την καλύτερη αξιοποίησή του.

Αλλά και ο εκπρόσωπός του στην επαρχία Ιστιαίας Αρχιμ. π. Ιγνάτιος Καπνίσης δεν 
έχει υστερήσει σε προσφορές προς το Προσκύνημα. Έχει πολλά προσφέρει σ’ αυτό 
όπως πολλά έχει προσφέρει επί μία ολόκληρη 15ετία σ’ όλη την επαρχία της 
Ιστιαίας. Είναι ένας άνθρωπος εμπνευσμένος από τη χάρη του Θεού και ευωδιάζει 
από ορθόδοξη πνευματικότητα.

Θαύματα της Παναγίας Ντινιούς

Πολλά είναι τα θαύματα που αναφέρονται στην Παναγία Ντινιούς.

Σχετικά μαρτυρούν τα άφθονα αφιερώματα, που παριστάνουν μέλη του σώματος 
και συγκεκριμένα μάτια, πόδια, χέρια, σώματα μικρών παιδιών κτλ. Αποτελεί δε 
μεγάλη παράλειψη το ότι δεν κρατήθηκαν τα εκάστοτε γενόμενα θαύματα 
εγγράφως στο αρχείο του Ιερού Προσκυνήματος, ώστε να υπάρχει ευχέρεια για τη 
δημοσίευση και πληροφόρηση των ευσεβών προσκυνητών.

Παραθέτουμε μερικά εξ αυτών και παρακαλούμε θερμώς, όσους έχουν περίπτωση 
θαύματος, να το κάνουν γνωστό στον προϊστάμενο του Ιερού Προσκυνήματος προς 
ενημέρωση του αρχείου του Ι. Ναού.

1. Σε εποχές μεγάλης ξηρασίας και ανομβρίας, που η γεωργική παραγωγή της 
περιφέρειάς μας κινδύνευε να καταστραφεί, οι κάτοικοι της περιοχής κάνουν 
παράκληση και λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας στην πλατεία της πόλεως Ιστιαίας, 
στους δρόμους της και στα χωράφια. Έπειτα από μία τέτοια τελετή και ενώ πριν 
από μερικές ώρες δεν φαίνονταν κανένα συννεφάκι στον ουρανό το απόγευμα της 
ίδιας ημέρας ή ως το απόγευμα της επομένης έχει παρατηρηθεί να πέφτει ραγδαία 
και άφθονη βροχή. Τούτο αποδίδεται στη χάρη της Παναγίας.
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